

国内合作简报

第5期(总第25期)

国内合作处主办

2021年10月30日

本期导读

- ◆ 我校与省机关事务管理局省校合作工作交流会暨山西省幼儿教 育发展研究院揭牌仪式举行
- ◆ 我校与河津市教育局共建校市合作基地
- ◆ 学校与中国银行山西省分行举行工作会谈
- ◆ 我校与省机关事务管理局举行合作工作对接会
- ◆ 山西师范大学黄昆英才班正式开班
- ◆ 教育科学学院举行实践实训基地签约授牌仪式暨合作座谈会

— 1 —

我校与省机关事务管理局省校合作工作交流会暨山西省幼儿教育发展研究院揭牌仪式举行

9月29日,我校与省机关事务管理局省校合作工作交流会 暨山西省幼儿教育发展研究院揭牌仪式在省局机关举行。校领 导张晓永、杨军、贾绘泽出席仪式,学校有关部门和教育科学 学院负责同志,以及学前教育专业教师代表参加了此次活动。

省机关事务管理局局长毛益民对我校派驻的学前教育专业 教师到局属幼儿园跟班学习、开展研究表示热烈欢迎。他希望, 双方合作能进一步着眼我省实际和未来经济社会发展需要,充 分发挥高等教育优势,优势互补、资源共享,完善合作机制, 压实工作措施,抓好省校合作各项任务的落实,推进省局幼教 服务水平、师大学前教育研究水平"双提升"。

校党委书记张晓永在讲话中指出,这次合作是贯彻省委、 省政府关于省校合作的务实之举,也是创新之举,更是双赢之 举。他希望,双方要明确目标,建一流幼儿园,做一流的学前 教育,打造全省幼教的旗舰和标兵;要开放融合,依靠多方力 量,吸纳多方资源,一起参与,一起研究,共同把事情办好; 要创新模式,积极探索教研培转互相嵌套、彼此促进的一体化 模式,争取产出系列标志性成果。

仪式上,校长杨军与机关事务管理局领导共同为"山西省幼儿教育发展研究院"揭牌。

据悉,作为研究院的核心成员,我校8名学前教育专业教

师,已被分别派至省局所属的8所幼儿园,跟班开展实践学习和理论研究。

(党办 供稿)

我校与河津市教育局共建校市合作基地

10月11日,我校与河津市教育局共建校市合作基地签约授牌仪式在河津中学举行,国内合作处处长董俊荣、教师教育学院院长闫建璋、校友会副秘书长杨建功、国内合作处副教授刘彦平,河津市副市长郝红霞、教育局局长卫启国参加了签约授牌仪式,仪式由政府办副主任周向阳主持。

卫启国介绍了河津市基础教育的基本情况。董俊荣介绍了 我校国内合作基本情况。他表示,我校与河津市一直以来都保 持着良好的合作关系,此次合作是双方加强校市合作和科教融 合的又一重要实践,我校将继续发挥自身在教学、科研、管理 等方面的优势,与河津市教育局开展深入对接,促进人才共享、 互动交流。

郝红霞指出,市教育局要以此次签约为契机,成立工作专班,完善合作机制,与山西师范大学深化市校合作,落实合作项目,进一步在教学质量、学术研究、人才培养等方面开展广泛合作,积极探索地方与高校优势互补、协同创新、共赢发展的新途径、新模式,实现双方互利共赢,共同为河津教育高质量发展注入新动能。

河津市教育局及相关股室人员,河津中学、第二中学、第三中学、职业中学负责人等参加了此次会议。

(国内合作处 供稿)

学校与中国银行山西省分行举行工作会谈

10月13日下午,校党委书记张晓永与中国银行山西省分行副行长、太原管理总部总裁马军保一行6人举行工作会谈。副校长贾绘泽、银校双方相关部门负责同志参加座谈。

张晓永介绍了学校的基本情况,并高度赞扬中国银行在行业内所具备的特色和优势。他指出,中国银行在全世界范围内拥有巨大的组织机构,国际化是中国银行在行业内最明显的特色和优势,希望银校双方能够在外国语培训方面建立富有特色的长期合作关系,并以此为突破口在外国语学院建设、人才培养和外派、语言服务等各方面打开更加广阔的合作空间,构建"由点到线、由线到面"的深度合作模式。他表示,学校高度重视与中国银行山西省分行的合作,已就相关情况进行了调研,作了一定的思考与准备工作,未来将进一步开展深化合作。

马军保对中国银行及山西省分行的基本情况作了详细介绍,表示中国银行山西省分行始终坚持扎根山西、服务山西,以服务山西经济社会发展为使命和责任,紧紧围绕省委省政府决策部署开展金融服务,获得了全省各界的好评。中国银行在"一体两翼"的战略发展格局下,坚持把服务教育行业信息化、科技化、数字化作为重要战略方向之一,有意愿、有能力推动教育行业全面发展。山西省分行与山西师范大学具有良好的合作

基础,希望双方尽快确定具体合作项目,建立牢固的合作关系,在信息化建设、智慧校园建设、财务、教学等多方面开展深度合作,助力山西师范大学加速发展。

贾绘泽在讲话中表示,山西师范大学正在加快推进内涵式发展,双方拥有广阔的合作领域,希望双方进一步沟通交流,充分了解双方需求,深入挖掘合作潜力,以外语项目为切入点,发挥银校双方特色优势,打造银校合作新标杆。

会后,马军保一行参观了我校校园。

(郭延祺/文)

我校与省机关事务管理局举行合作工作对接会

10月19日上午,我校与省机关事务管理局合作工作对接会 在办公楼414会议室举行。省机关事务管理局副局长王敏,校 党委书记张晓永、校党委副书记韩勇鸿出席会议并讲话。

张晓永详细介绍了学校基本情况和近期建设发展情况,就进一步加强合作提出了具体建议。他表示,一要通过遴选优秀研究生,其他学院、单位相关教师,聘用省内其他高校优秀教师和引进全国知名高校及幼教人才,搭建平台,聚集一批优秀师资力量,进一步充实山西省幼儿教育发展研究院研究队伍。二要借鉴相关机构理念和经验,创新研究院运行机制,加大经费投入,确保稳定良好运行。

王敏在讲话中表示,山西师范大学办学特色鲜明,专业优势突出,希望局校双方加快扎实推进合作项目,共同谋划建设好山西省幼儿教育发展研究院,完善合作机制,充分发挥师大

专业优势和专业教师作用,共同促进全省幼儿教育发展;结合双方职能特色,在会议服务、物业服务、餐饮服务、大型活动等方面进一步拓展合作空间,并希望双方在教学、建设、管理过程中互相关注、互相支持,实现合作共赢。

韩勇鸿表示,局校双方共建山西省幼儿教育发展研究院是 具有前瞻性和战略性的合作项目,省机关事务管理局为双方合 作提供了良好的平台和机会,双方将充分发挥各自优势,落实 落细各项工作,打造山西幼儿教育品牌。

会上,教育科学学院院长张潮介绍了学前教育专业教师派 驻省局所属幼儿园和共建签约情况,对下一步工作计划作了说 明。全体与会人员就双方合作进行了交流研讨,参观了我校校 园和山西省幼儿教育发展研究院办公场所。

省机关事务管理局服务保障处(幼教保障处)、山西晋勤科 技文化有限责任公司负责同志,我校党办、校办、教师教育学 院、教育科学学院、戏剧与影视学院相关负责同志参加会议。

(郭延祺/文)

山西师范大学黄昆英才班正式开班

10月23日上午,我校与中国科学院半导体研究所联合举办的黄昆英才班开班仪式在南区6号教学楼举行。校党委常委、副校长许小红,中科院半导体所所长谭平恒以视频形式出席会议并致辞。

许小红在致辞中表示,中科院半导体所在我国半导体科学与技术发展方面处于引领地位,在当前国际局势下,发起黄昆英才培育计划具有重要战略意义;黄昆英才班开班,对我校莳英荣誉教育也具有重要意义,形成既有卓越项目、也有拔尖项目、师范类与学术类两轮并进的培养格局。她勉励第一期黄昆英才班学员珍惜机会,刻苦学习,打好基础,为国家芯片领域走在世界前列做出贡献。

谭平恒所长在致辞中回顾了中科院半导体所的创建及发展 历程,对山西师范大学黄昆英才班开班表示祝贺。他认为莳英,即培养英才之意,纳入山西师范大学拔尖创新人才培养通道,由莳英学院统筹管理,与黄昆英才班的设立初衷非常吻合,希望加强与山西师范大学在人才培养方面的合作,探索独具特色的科教融合人才培养模式,也欢迎黄昆英才班的同学们加盟中科院半导体所,学成归来,报效祖国,服务家乡。

开班仪式上, 莳荚学院院长程茹介绍了山西师范大学黄昆荚才班筹建情况, 中科院半导体所研究生处主任王智杰介绍了中科院半导体所与中国科技大学、山东大学、武汉大学、四川大学、兰州大学、北京科技大学、北京邮电大学、北京理工大学、电子科技大学、东北师范大学等高校联合举办黄昆荚才班的情况, 材料科学研究院副院长王芳教授代表黄昆荚才联合培养专家组寄语第一期黄昆荚才班学员, 物信学院刘新浩同学代表黄昆荚才班莳荚生发表了感言。

据悉,第一期黄昆英才班共录取 20 名优秀师大学子,来自物理与信息工程学院、化学与材料科学学院的四个学科专业。 开班仪式前,举行了第一期黄昆英才班破冰活动;开班仪式后,中科院半导体所黄昆英才培养团队成员潘教青研究员作了题为《半导体技术的国内外技术差距及未来展望》的开班讲座,物信学院副院长侯俊华教授主持了开班讲座。

中科院半导体所研究生处主任王智杰、黄昆英才培养专家团队成员潘教青研究员,我校化材学院院长贾建峰、材料科学研究院副院长王芳、物信学院副院长侯俊华、化材学院副院长王君文、黄昆英才项目专家组成员白宇浩教授等相关单位领导和专家,莳英管理团队老师,及第一期黄昆英才班莳英生参加了会议。开班仪式由莳英学院院长程茹主持。

(莳英学院 供稿)

教育科学学院举行实践实训基地签约授牌仪式 暨合作座谈会

10月28日,教育科学学院与山西燃气工程高级技工学校举行共建教学科研实践实训基地签约授牌仪式暨合作座谈会。

教育科学学院院长张潮与山西燃气工程高级技工学校党委书记冯志铭进行了签约,副校长贾绘泽为实践实训基地授牌,教育科学学院党委书记何喜均和院长张潮为实践基地的实践实

训指导教师颁发了证书。燃气学校校长助理孙晓军、主任蔡志平、教育科学学院副院长韩琴、教学秘书郭卿以及部分教师代表参加了会议。

贾绘泽代表学校对双方共建实践实训基地表示祝贺,并简 要介绍了学校的基本情况。他表示,教学科研实践实训基地是 我校研究教育、引领教育、服务教育发展的重要平台,也是校 校合作的重要途径,此次签约将成为双方发展的新起点。他提 出了三点期盼:一是希望双方建立长效合作机制,互通共建, 互信合作,互惠共赢,打造特色实践实训基地;二是希望教育 科学学院发挥学科优势,吸取燃气学校的办学特色,共同开展 教学科研项目,发挥高校服务社会的作用;三是希望双方以实 践实训基地合作为起点,进一步构建多维度、多层次的协同发 展合作。

冯志铭介绍了燃气学校的发展历程、办学理念和特色、师资队伍建设、实践实训条件、专业发展情况及取得的成绩。他表示,燃气学校与教育科学学院的合作,一定会尽心尽力配合,完成各种项目工作,实现双赢。燃气学校也会以此为基础,进一步推动思政、历史、语文、音体美全方位的合作,争取在综合基础教育教学方面,全盘、全方位与师大建立合作,形成亮丽的合作典范,打造具有"工匠精神"的职业教育,具有灵魂的职业教育。

张潮介绍了教育科学学院的基本情况、实习实训建设以及 合作的基点。希望学院充分发挥专业和学科资源优势和人才优 势,助推燃校职业教育的发展,同时促进我院专业建设和学科 发展,提升我院的人才培养质量,达到合作共赢。

会后,双方就合作事宜进行了具体的沟通和洽谈。

(教育科学学院 供稿)

送:全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2021年10月30日印发